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Передплата 
■в *РУСДАНА< вияоеаяк; 

в Аветриї:
ч» цілої рік . Зв мф.
V  и л  рогу .. .. їй  мр> 
■а чверть риігу .. 5 м р.
&•. місяць . . Г7О м р .

За границею:
цілив рік . 1 6  рублів 

*бо 36 франків
В  вій реву 8 рублів 

або 18 фравхів
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ш  очп і душу ми вври«ш: а не воаЬмеш мплоств і віри не мозьмеїи, 
бо руеве ми серце і віра руска.. — 3 Р у е л а в о в с х  псальмі і  М. Шашкеямча.

Вихедмть у Львові що для 
крім неділь і рускнх еьнят
о 5'|, год. пополудня.

Рвданцня, адміністрація і 
експеднцня >Руслана< під 
ч. 1. пл. Двмбрввского (Хоруи- 
щини). Експеднция місцева 
в Аґсяцнї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертай сялиим 
вапопередне застережене.— 

Рекляиациї веопечатанія 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім* 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесевя по ЗО сот. 
від стрічки.

ЄНІ ■взгі

Лобажхий голос 6 р ш д Ц М  
6 ухїверситетскій справі.

(Дальше/

Дописуватель Ргге£І§сІ-у вказує на 
се, що домаганя Русинів були спершу 
вельми незначні: дві катедри на правни
чім виділі (особливо процедури цивільної, 
потрібна з практичних зглядів), рускі 
формулярі і руска формула іматрикуля- 
цийна — все те, а особливо осягнеиє 
останнього домаганя вважали би великим 
успіхом; Поляки були би призначенєм 
сих домагань осягнули славу справедли
вих і уступчивих і молодїж була би даль
ше спокійно сиділа побіч себе. Одначе 
всеполяки добачили в тих домаганях не
безпечність для іюльскости і упором сво
їм викликали демонстрацию, побите про
фесора і подертє портретів. Рускі профе
сори заявили, що осуджують сей поступок, 
посол Олесницкий а навіть >Дїло« висло
вили свій жаль, а навіть колиб хто в дусі 
оправдував демонстрацию, го жалів над 
довершеною насилою, котра компроміту- 
вала демонстрацию. Автор зазначує, що 
з рускої сторони зроблено богато тактич
них помилок, а колиб Русини самі були 
дали сатисфакцию за зневагу професора, 
слідство не прибралоб було таких розмі
рів, і се приневолило Сенат до сильнїй- 
шої репресиї, в котрій він посунув ся за 
далеко.

Дописуватель Ргге£Іа<і-у вельми осно
вно оцінює з правничого становища по- 
ступованє сенату а також судових вла- 
стий і похибки пороблені так унїверси- 
тетскими властями, поліциєю, як і судо
вими властями, а пересада в оцінці про
вини, яку деякі загорільцї нятнували 
злочином, за котрий назначена кара 
10—20 літ тяжкої вязницї, викликала ве
лику тривогу в рускій суспільности. 8І0МГ0 
роївкіе доливало олію до огню.

Справа нападу 23. січня уступила на 
другий плян, а виступило наперед питане 
про справедливість. Апеляцин спровадила 
сю справу на властиву дорогу, але жадні 
пристрасти уличної добачили в тім не так 
справедливість, але атак на університет, 
наказ з Відня і кидають оклик оборони 
університету, котрий стоїть під охоро
ною закона, польского кола, сонму, ради 
міскої і ‘т. д. і не потребував оборони 
Ґломбіньского і Відомского. Водить отже 
походи по місті, промовляє з вікон, а з 
сего тішать ся Русини і социялїсти, бо 
в тих походах крім вічевиків брали

Бернстєрне Бернсон 
про Поляків.

Знаменитий норвескии писатель і 
діяч заміщує у віденьскім дневнику »Оіе 
2еіІ« статю п. з .: »Біе Роіеп аІ8 ІТпкег- 
<ігйскег«, яка застановляє ся над істо- 
риєю і характером польского народа, що 
стільки лиха вже накоїв та і тепер у ві- 
дношеню до Русинів проявляє свою са- 
таньску силу.

По вступі, в якім огнистими черта- 
ми змалював автор темну силу віри в 
сатану в середновічних часах, застано
вляє ся він над нинїшною добою :

Що се таке, що наші борби єще 
в нинїшних чісах затроює? Що в не- 
бережних хвилях в осередку найбогат- 
шої цивілїзациї вибухає наново зі слі
пим, середновічним завзятєм нищеня ? 
Чи справді не булоб відповідним нада
ти сему імя, якого уживала уява наро

участь улична товпа і двозначні вельми 
живла.

Ся сама оборона почала ся вельми 
нещасливо тим, що польскі студенти ви
кинули з викладів невинних руских бо
гословів. В місті настала душна атмо
сфера.

Уличники напастують Русинів, а на
віть митрополита, а крім того річ ясна, 
що нападені 4. марця рускі студенти бу
дуть стреміти до відплати.

Університет зачинено, а се є озна
кою, що ладу в нїм трудно удержати. 
Проявляють ся погрози з одного і з дру
гого боку — цілий перший виступ наци- 
оналїстичний в Галичині скінчав ся роз- 
ятренєм молодїжи, улицї, анархією. На
родна ідея потерпіла поражене, але справу 
руского університету поставили на порядку 
дневнім не Русини а всеполяки і вже 
Ґломбіньский в 2еіІ промовляє за відлу- 
кою богословского виділу, себто за по- 
ставленєм підвалин під руский універ
ситет.

Всі чинники приневолені признати, 
що йіаіин дио апіе годі удержати. А при 
всім тім на погляд дописукателя Ргге- 
§1ас1-у сей зіаіиз дио апіе змінений від
повідно до конкретних потреб суспільности 
є услівєм згідного пожитя будучої ґене- 
рациї, конечностиюпотрібною в імя згоди, 
еіпе Зіааіепоіугепсіі^кеіі обидвох народ- 
ностий.

(Конець буде).

ди: сатана? Отже сказалиб: сатана межи 
нами ? ..

Маю на гадці очивидно не упавшо
го ангела теольоґів, взагалі ніяку окре
му істоту. Маю на гадці сей зьвірячий 
гін з диких глубин кождого народа, що 
озьвірює борців і затроює борбу. Жаден 
народ не є вільний від такого гону, 
кождпй має свого. На такій або сякій 
точці, часом навіть на кількох стало єму 
можливо взяти перевагу. Сатана... Однак 
в істориї жадного народа не так часто, 
як нещасної Польщи. Я прочитав єї те
пер знова. Коштувало се мене довгого 
часу, бо що хвиля я не міг перемочи 
себе, щоби єї читати дальше.

Ледви чи маємо між собою більше 
блескучий народ. Сильний, хороший, та
лановитий, блескучий у всіх своїх ділах, 
лицарский в геройстві, колись без сум-, 
нїву найкрасший цьвіт рицарских тур- 
нїїв — а однак, колиб я мав вказати, 
що втрутило сей народ до такого стра
шного упадку, то назвав би не на пер
шім міеци небезпечне положене краю — 
инші народи вчинили якраз таке поло
жене основою своєї велич ;н в, — також 
не сказав би я, що головно єго інститу* 
циї, а властиво брак всяких інституций 
були виною сего, а також ні, що се 
спричинили надужитн шляхти, вічна вій
на між дрібною а великою шляхтою, 
що нищила єго, ані маґнацка жадоба 
власти, ані захланність клйру, ані поз
бавлене міщан їх прав, ані грабленє та 
принижене хлопів, ані очайдушні війни 
і т. д., бо все, так все було лиш на
слідком одної великої причини, єго вла
сного, дикого індивідуалізму, єго очай* 
душної захланности, єго зарозумілої і 
виузданої охоти до биятики, єго пажер
ливої невірности, єго безмежної Легко- 
душности — сатана, сатана! Майже всюда 
і по всі часи він губив ся з  правої до
роги. Нищив те, що за сотки літ пере
думано і пороблено доброго і чесного, 
всі ті нечувані жертви нещасного наро
да, .стрічаючи з погордою всі ті сум
ні перечута і остороги розважнїйших 
людий.

Колиб хто хотів дати правдиву, зов
сім влучну картину великих, рішаючих 
соймів в Польщи, то треба би намалю
вати сатану як.величезного лилика, ро- 
зіпнятого над дахом сойму, абр поста
вити єго як весельчака в куті, де він 
нагле вибухає несамовитим сьміхом, який 
перешибнув страхом ціле товариство; або 
також посадити єго на середині в біскуп- 
скім капелюсі на голові.
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Як міг би хто твердити, що его са
тана помер? Справді, сатана не вимер 
в жаднім народі, от як він міг би по
мерти у сего народа, в . якім він був 
завсїгди найсильнїйший? На се Поляки 
самі е надто безсмертні.

Коли всі народні 'заступники росий- 
ских племен недавно зібрали ся до пе. 
т о ї, великої думи, отже також і Поляки 
— він появив ся також між ними. Ядро 
росийскої реколюциї, се, до чого фран- 
їіуска ренолюция змагала і чого очікує 
від того часу цілий сьвіт, справедливій- 
ший розділ землі, — ое було першим 
і послїдним завданєм думи, на се були 
згідні заступники всіх племен. Але не 
так репрезентанти польского клюбу.

Тут сиділи властителі великих посї- 
лостий, потомки тих, що у всіх поль- 
ских провінциях поробили хлопів кріпа
ками. Пани могли їх продавати, могли 
їх убити, бо хлопи не мали приступу до 
жадного суду. Навіть горівку, яка була 
їх. єдиною потішницею, пани застерегли 
собі самим, гонити єї для хлопів — пі
сля сатани найщирійшої рецепти. Ну, і 
тепер їх потомки уважали невідповідним, 
щоби хлопам віддати цятинку тої землі, 
а з землею і достоїньство людске, яке 
привязане до неї. Однак заявити тверде 
»нї«, они не вважали порядним, тож 
почали робити викрути і проекти, які му- 
сїли довести до сего ,,нї:‘; се було їх 
першим ділом.

Другим великим питанєм було очи- 
видно се, щоби всі ті підбиті і угнетені 
народи тепер осягнули назад малу ча
стинку своєї самостійности. Навіть царя 
навчив досьвід, що величезна держава 
тілько в сей спосіб може узискати успі
шну адмінїстрацию і так незвичайно по
трібну контролю. Тілько в сей спосіб 
можна було запевнити тим ріжнородним 

’ национальним індивідуальностям здоро
вий і скорий зріст. Але иольский клюб 
відповів: ні! Сим разом без обиннків. 
Бо, сказали польскі пани, тоді одержааа 
би також свою автономію Україна, Ли
тва і Білорусь, а они прецінь повинні 
знов стати частиною Польщи.

Знов частиною Польщи мають стати 
. — Україна, Литва, Білорусь? В Україні 

є около ЗО мілїонів Українців а тілько 
390 000 Поляків. В усіх тих трех про
вінциях й разом тілько 900.000 Поляків 
—  а мимо сего они бажають панувати 
над тамтими.

Здивоване Росиян не дасть ся опи
сати. Решта Европи зразу сего зовсім 
не завважала. Але як розпущено думу 
і ліберали зійшли ся у Віборґу, щоби 
запротестувати, —, а Поляки натомість, 
щоби.запротестувати против протесту,— 
тоді і ми инші провиділи. Тоді ми поба
чили, що польскі герої свободи прилу
чили ся до правительства, до бюрокра
тці, до реакциї, тоді ми побачили, що 
польскі шляхтичі висилали телєґрами і 
депутаииї до царя, щоби він прецінь на
зад змінив виборче право, бо теперішнє 
загрожує культурі; тоді почули ми, як 
Ґрабскі, посол думи сказав цілком отвер- 
то: Коли правительство схоче Велико- 
польщі (с. є. Польща, Україна, Литва 
і Білорусь) дати самоуправу, тоді прирі
каємо, що в протягу двох місяців вся

З бразилїйских кольонїй.
(Копець).

Также написав лист і о. Сїмків з 
Ріо Кляро під днем 14. лютого 1907 до 
о. раднлка Т. Реваковича, де описує 
вражіня свого приїзду з місионарами 
Василиянами до Куритиби, столиці вели
кого краю Парани, в котрій їх щиро 
витали тамошні Русини. Зазначив, що 
молодий чоловік п Іванків, машиніст 
при фабриці електрики в Куритибі, ви
разив свій біль, що коли инші народно
сті! в Куритибі мають свої школи, По
ляки на кождій улицї товариства (8 то
вариств і оден дім власний), то Русини 
одні не мають того всего і хоть чують 
потребу основами рускої школи і руских 
товариств, не уміють ся до того взяти, 
а дізнавши малого заводу не довіряють 
своїм силам і лиш нарікають. Русини 
куритибскі надїюгь ся у всім на оо. Вд- 
силиян; а оо. Василияни не мешкають 
в Куритибі і для великого віддаленя 
рідко мо’гуть показати ся в Куритибі.

Русини посилають діти свої або до 
польских шкіл, або до бразилїйских. Я 
сам чув, пише о. Сїмків, як молоде су- 
пружество руске за честь собі уважає 
говорити межи собою по портуґальски. 
А що сказати о дітях Русинів ? В Ку
ритибі є 4 вендярі' (еклеііарі) Русини. З 
Куритиби, пише дальше о. Сїмків, іюїхав- 
єм на фірі за мною висланій до кольо- 
нїї Марцелїна, де жив коло 500 родин 
руских. Донідавєм ся, що де наші ко- 
льонії малі, там віддані суть під юрис- 
дикцию нїмецкого пароха або МГаззег- 
Поляка з ІПлезка. Русини сьвященики 
мусять просити о позволенє латиньского 
пароха, моби могли висповідати своїх 
людий, або охрестити. Марцелїйскі Руси
ни мааоть красну деревляну церков з 
іконостасом, котру зачав будувати о. 
Иартинюк ЧСВВ., а скінчив о. Клим 
Бжуховский ЧСВВ. Русини зложили ся 
мені на кошти подорожі! і я від'їхав до 
іуритиби. Звідти зелїзницею до Ропіа 
Сгоьза, а каросою I і/, дня до Ргшіеп- 
Іороііз. Ходячи в Р п ії. з йорданьскою 
водою по домах Русинів, довідаєм ся, 
що маса нашого народу вигинула на 
мори підчас еміґрациї, відтак на острові 
за Кіо Дапеіго на барак>х, а найбільше 
в Прудентополїс — де їх 3 —4 місяці 
держано, не розділивши землі. По смер- 
ти о. Роздольского я призначений через 
єпископа лат. з Куритиби на Ріо Кляро. 
’оздори притихають чим раз більше. 
Засилиянок конче треба до вихованя 
руских дівчат в Парані.

Мадярский шовінізм.
Вчера, на першім носьняточнім засї- 

даню, розпочала ся загальна розправа 
над предложенєм в справі управильненя

кого революционїста в Великопольщі ми 
вибємо до ноги.

Як бачимо, старий иольский сатана 
товче ся ,єще з.всїгди. Навіть єго мова 
остала, як з давна (,,вибити до ноги“).

правних відносин і платні недержавних 
учителїві Справоздавець заявив, що тепе- 
рішний проект сего закона є останною 
пробою управильненя при помочи громад 
і віроісповідань науки в школах народ
них на спосіб, ліпше відповідний угор- 
скій державній ідеї.

Пос. Мольнар відкидує проект, бо 
він криє в собі небезпеку для католиц
кої Церкви і взагалі для всіх віроіспо
відань. Підчас промови Мольнара якийсь 
молодець з II. Галерні крикнув: »Послів 
немадярскої народности повинно ся вики
нути, они належать до криміналу!* Мо
лодця сего запроваджено до квестури 
і по вилеґітимованю (чи не був він при
падком членом »Академіцкої Чительнї?* 
— Ред.) випущено.

Мінїстер просьвіти Аионї заявив, що 
нередбесїдник висказав єдино своє осо
бисте нересьвід іенє, яке не є згідне зі 
становиском, яке заняли супротив иред- 
ложеня покликані чинники католицкої 
Церкви с. є єпископат.

Пос. Мольнар заняв вдруге слово і 
заявив, що не свій особистий погляд він 
висказав, але нересьвідченє католицкої 
Церкви. А коли єпископи не заняли ст.і- 
новиска против сего предложеня, то се 
треба приписати ишііим зглядам.

Пос. Ііолїк (Сербин) підніс, що ііра- 
вительственне предложенє мусить викли
кати огірченє серед мілїонів мешканців 
в краю, бо там говорить ся про якийсь 
державний язик. Бесідник протикить ся 
сему і зазначує, що в жаднім з західно- 
европейских держав нема установленого 
якогось державного язика, бо там кожда 
народність має право плекати свою вла
сну мову. Внесенєм такого предложеня 
ставить ся Угорщину не в ряди західно- 
европейских держав, але ориєнтальних. 
Новий закон отвирає широкі ворота де- 
нунцияциї. Бесідник вносить, щоби палата 
перейшла над законом до дневного по
рядку і застерігає ся против закиду, 
немов би то немадярскі народности про
вадили віденьску, чи пруску політику ---
1а сім перервано наради до нині.

Цілком як в галицкім соймі... Не 
дурно то- співає ся у польскій пісні: 
Роїак, Масігіаг— сішу Ьгаіапкі...

Нроеімо ІІПОВЇТІ ііереііішу.

Н о ви н ки
— Календар. В с у б о т у :  руско-кат.: Арте

мія, Захарія; римо кат.: Келистина. — В с у- 
б о т у :  руско-кат.: Артемія, Захарія;римо-кат.: 
Келестина.

—  Збзри Русинів м іста  Львова, які відбули 
ся дня 4. цьвітня с. р., р іш и л и  при  н ад - 
х о д я ч и х  в и б о р а х  до р а д и  д е р ж а в 
н о ї в и с т у п и т и  я к о  о с іб н е  с а м о с т і й 
не с т о р о н н и ц т в о  п о л іт и ч н е  і в з я т и  
в т и х  в и б о р а х  ч и н н у  у ч а с т ь .  Обгово
рене і поставлене евентуальних кандидатур 
наступить на слідуючих зборах, котрі відбу
дуть ся в середу дня 10. цьвітня с. р. Льокаль 
оголосить ся нізнїйніе в часописах'. — Комітет.

—  Програму концерту львівского „Сокола" 
подаємо на 4. стороні пинїшного числа.

— Руский язик урядовий ухвалили завести 
У себе дальше отої громади: Бурдяківцї і Гу- 
штин (пов. Борщів), Білявці (пов. Броди), Мли- 
нівцї (пов. Зборів), Люча (пов. Иеченїжин),



з  —

Долиняни і Слобідка болшопецаа (пов. Рога
тин), Биків і Ортиничі (пов. Самбір), Ботля 
(пов. Турка) і Селиска (пов. Яворів). Разом 
всіх громад, які доеи завели 'у  себе руский 
урядовий язик, є 577, а найбільше громад в 
отсих повітах: сокальскім 37, горлицкім 33, 
самбірскім 32, рогатиньскім ЗО, тернопільскім 
29, сяпоцкім 25 і в борщівскім 22 громади.

— З ЖИТЯ читалень. Дня 24. лютого с. р І країньских письменників, щоб вони подали 
відбуло ся в Грушові отворенє читальні >Про-,спої статі на ухвалені теми. Друкуватись бу-
сьвітік в домі Максима Фешука Промовляли 
др. Ярослав Олесницкий, о. Василь Кункевич 
з Дрогобича і селянин Олеска Кобільник з 
Ріпчиць, а також місцевий селянин, горячий 
україньекий патриот, Пилип Стецюк По вписї 
членів і вибраню виділу співав хор парібків 
читальні >ГІросьвіти« з Ріпчиць народні па- 
триотичні пісні. Так село Грушова, котре 
перед кільканайцять роками славило ся ру- 
ским патриотизмом на цілий повіт, а потому 
під проводом твердо русских верховодів запа
дало в чим раз тяжшу дрімоту, зачинає знов 
проявляти прзсьвітну і патриотичну діяльність 
а ся проява може тим більше тішити всіх 
щирих Русинів, що село Грушова, то одно з 
найчисленнїйших сіл в цілій Галичині.
З  під Львова доносять: Б селі Глухе,вичах, 
пов. львівского, відбули 6я дня 24. марця 
перші загальні збори новосснованої читальні 
»Просьвітп<. Тутешні ееляїіи бачили нросьві- 
тну працю сусїдного села Гаїв, порозуміли 
врешті вагу борби з темнотою — та не хо
тіли довше оставатись послідними. Збори 
відбули ся при участи селян з Гаїв та Дми
трович. До виділу вибрано сьвідомих та ха
рактерних людий. З  бесід були замітнїйілі 
Пилипа Бонна і Василя Мандзюка з Гаїв

—  Вістки з росийскої України. Київскетов-о 
„Просьвіта" має ни її до відроблена широкий 
простір народної праці. Між ипшими комісия- 
ми київскої „Просьвіти" найбільше має до ро
боти „шкільно лекцийна комісия". Она зберає 
ся іцо тижня в понеділок і радить по кілька 
годин. На останнім заеїданю упорядковано 
справу термінольоґії математики, а дальше у- 
хвалено: 1) вислати прошене до міністерства 
нар. осьвіти про дозвіл відкрити україньску 
наролню школу в Київі; 2) подбати про впо
рядковане лєкций для учителів; 8) зробити 
заяву раді „Просьвіти" про необхідність до- 
магати ся через .Україньску парляментску 
громаду" як найскорійшого заведена осьвіти 
на Україні на рідн.й мові (принаймні початко
вої);' 4) зібрати відомости про засноване укра- <ню неділь в цілій Канаді. В неділю не віль
їньских недільних шкіл. — Календарна комі-

(Да.аьше).
Ч. 10.

Лист Із. Воробкевича до Д. Танячкевича,
писаний 1865 р.

Орлеку моі сижьій и щедрий стороже 
ріднаго слова!

Твоі дорогьіи лестт, и твоі милі гостин- 
ночки получилт, я у четнертг виликого кежня 
вернувши коло пбвноае зт, св Церкви. Вт. чи- 
таню твоех'ь слінт, соаодкьіхт, минула мені 
нбчт, незнати які,, вже у зазоряло а птечги 
лугами пісню воскресну защибитали, и ілене 
охота збирала трохи заспівати али учерашньїи 
листі, трохи ми настрашила,, серце умовкло, 
заніміло якбьі не тое. За поезій Шевченка, 
за Хату, и Оновіданіа М. Вовчка прейми мою 
усердну дяку, спасябігь, спасибігт, сижьій ор
лику! Прочитавши Хату и гарні оновіданіа М. 
В. и вівисавши сь ньіхт, много слбвт, кон-4 
струкцій солодкьіхь рбдньїха, посилаю ихч, 
тобі зч, щерою дякою назадь; а поезій Т. 
Шевченка котрі тьі мені даромь прислала, 
скажу у золоті лубки увязати и буду моемч, 
унучкамч, якь изт, дочикаюсь за, тоі книжки 
читати и има, повідати: „Ци моі дітЬчки-уну- 
чата преслал'ь мені он тоій орела, зь  славна 
го Львова, котрого серце краще процвітає яка, 
та льля-рожа, котрого душа честійгна Оть тоі

сия, зібравшись 1. с. м. обміркувала справу 
з виданем календаря „Просьвіти" на 19)8 р. 
Підкомісия пристала яа ту думку, що книжка 
ся в порівнаню з сьогорічним виданем мусить 
маги більший і красший зверхній вигляд. У- 
хвалено до 20 тем для специяльних статий. 
Буде також трохи белетристики і карта Укра
їни. Тепер підкомісия має звернутись до у

де 10.000 примірників, бо перше видане ка
лендаря 3000 розі^нло ся в один місяць.

Др. Старосольский зі Львова буде мати 
сими днями в Київі відчит про „польско-у- 
країньскі відносини в Галичині". („Гада").

—- А де поділи ся Русини?.. Курітібска Оа- 
геїа Роізка XV Вгагуїіі згадує про бразилїй- 
ску брошуру о Парані і пише, що автор еї 
Бразилїянин п. Мартінж обчисляє польску
людність в Парані на 70 т и с я ч душ, іта 
лїйску на 20 тисяч а нїмецку на 10 тисяч 
Про Р у с и  н і в н е м а  згадки. Зачислено їх 
до Поляків... Як відомо, Русинів є в Парані 
мало ще менше як Поляків. В самій Парані 
є ЗО—40 тисяч Русинів а около 40.000 По
ляків. Поляки мають там свої часописи і ве
дуть голосну орґавїззцию, тай подають всіх 
наших кольонїстів за Поляків.

—  Зниж ка для лікарів. Рескриптом з дня 
16. лютого 1907 ч. 5.218 признало міністер
ство торговлї за стациї телефонічні з осібни 
ми проводами уряджені для лікарів таку 
знижку, що они мають бути замислювані до 
класи тарифової „Д“ навіть в таких случаях, 
коли би їх належало відносно до постанов 
розцорядженя міністерства торговлї з дня 22. 
грудня 1906 дн. з. д. ч. 254 приділити до 
класи „Ц“. Лікарі отже будуть оплачувати з а 
свої стациї абонементові належитости, припа
даючі після кляси тарифової „Д“ і в такім 
случаю, коли би скількість перепроваджених 
розмов власного кликаня входила в границі 
навіть межи 2.401 а 3.000 оолучень, і коли 
би стациї не були уміщені в убікациях чисто 
ментальних. Натомість за,, стациї зі спільни
ми проводами, та такі стациї о осібних про
водах, котрі після обовязуючих приписів ма
ють бути приділені до кляси тарифової „А" 
або „Б" не може бути признала лікарям 
жадна пільга

—  Сьвяткованє неділь в Канаді. „К ан ад і 
'Фармер" доносить: 3  дяем 1. марця еего ро 
ку увійшов в житб новий закон о сьвяткова-

но давати представлень театральних, не віль-

нореці шо геньди струі розливає но білома, 
камінью. Щи разь Спасибігч, моі еижьій 
орле!

За мою неутомиму ревнбеть и щербзть 
котрою я одньїмь братьям’ь за, Львова пока
зувала, — бо далі кождаго місяця листі, но-, 
сн.азльїма,, дбзнал'ь я лиша, студень и солод
кі обіцьнки, зі, такого поводу мислила, я що 
дуже трудно на чужині ріднаго, щерого серця 
знайти. Шо ва, моеха, думкаха, дуже ушукалея 
тепера, вижу, знаішовт, я одно серце щере и 
рбдне, знаішова, я тебе моі сижьій, пезабу- 
твій орлеку!... лингь яка, ипо то згадаю шо 
ти ва, кратці богословів докінчиш!, и Бога, 
знає у котрьіма, куточку упрешся — п на 
мене може забудиша,, то моє серце за, жалю 
розпукає и заплаче, заплаче німими слезамьі, 
бо ти мні така, здаєшся,, яка, та збрка кора- 
беЛнику, котра темноі ноче на хвилю забле- 
снить и знова, на віки ва, хмараха, ховавсь, 
лишаюче біднаго безт, надій и дороги. Знавші, 
мильїй брати че.му я тебе сижьімт, брлома, 
називаю ? Орел ь то знає кожда Дитина бага
то ббльша птаха бті, сокола, бнт, роздирає 
менші пташинята и які, му щось у гадку 
прейдить то незнае жарту и зь  еркодомь якь 
то н. п. розбивь одень сижьій орель ието- 
рецкі думи біднаго сокола.

Треба орлику трохи познайомитись. Я 
року 1886 у Чернбвцяхь родився, гди моі ни- 
забутьіи батько катихитомь при филооофій 
бувь и гди и номера, р. 1845. Моя ненька бу
ла Ромунка зь  Волоокого Довгогоноля, не 
довго мя сердешна голубила, бідна заснула

но отвирати сальонів, не вільно продавати 
циґар ані печатати Газет, ані спроваджувати 
Газет із за границі.

— Дневник на мори. Одно з француских ко
рабельних товариств попало перед кількома 
літали на думку видавати на мори дневник. 
Сей дневник складав ся з 8-ох сторін друку 
з чого значна часть носьвячена була телегра
мам, які стояли під заголовком: Магсопі ^гаш- 
те з . Були се найсьвіжійші вісти, одержувані 
кораблем при помочи телеграфу Марконїого з 
двох центральних стаций, з яких одна нахо
дить ся в Анґлїї а друга в Америці. Телегра
ми без дроту доходять на віддаль 3 тисячі 
кільометрів. Нині вже всі пароходи анґл. „Тран- 
сатлянтийского товариства" межи Анґлїею а 
Америкою мають на своїм помості апарати 
Марконїого і на кождім корабли виходить 
дневник, який роздають подорожним даром. 
З названих двох стаций висилають телеграми 
що дня точно о 10. год. рано після астроно
мічного годинника. В тій хвили замикаються 
розмови межи кораблями, бо всі ждуть на 
телеграми з континентів. Вперед висилає те
леграми стация бездротного телеграфу в Аме
риці, а як она скінчить, зачинає телеграфувати 
також стация з Анґлїї. За кілька годин пате- 
леґрафують стілько, що вистане на заповнене 
6—8 сторін часописи. Опісля отвцрае ся знова 
розмови між кораблями на мори. Кождий ко
рабель „Трансатлянтийского тов-а“ мав крім 
телеграфічних приладів приймаючих також 
висилаючий апарат Марконїого. Але сей пс- 
слїдний дїлае лише на віддаль 500 кільоме
трів. Кораблі, які находять ся в тім районі, 
передають собі взаїмно ріжні вісти, котрі вхо
дять також до шпальт мореного дневника. 
Подорожні мусять бути гдячні винахідникови 
Маркопїому за приємність, якої дізнають, ма
ючи що день найсьвіжійші вісти з цілого 
сьвіта. •

— На чесне для убогого ученика акад. і*ім- 
назиї зводили зложити у нас дальше ВПов. 
Добродії: Василь Барвіньский зі Львова 1 К, 
о. Дмитро Гординьский з Кульчиць 1 К і Ро
ман Чубатий ученик V. кл. рускої- Гімн, в 
Тернополя 1 К. Разом зложено па ту 
ціль 23 К. Спаси - Біг ласкавим жертво
давцям!

—  Дрібні вісти. В середу о 11. год. в ночи 
вибух пожар в копальні „Генрих" фірми Ан- 
ґерман і Махер в Бориславі. Закон (глубокий 
850 м) згорів до тла. Причиною пожару було 
т. зв. коротка злука (КиггзсЬІизз) по трісне- 
ню електричної лямпки. — В Бродах застрай-

вічньїмт, снома, р 1839 и лишила троє сиро
тяті,. Все то вь світі вже було, тому до д ;ла. 
Вірбса, я моі орли пбда, чужими руками, ба 
вт, рускьічт, кревньїха, вт, Кіц.маню, ба вт, во
лооким, родаков'ь у Ватрі-Дорні у гнізді ро- 
мунщини. Обі мові говорила, я, шо мав'ь я 
одені, матерньїи язика, неможу сказати, гди 
ліпній було гди сиротину ни гупанили и наді, 
ньімт, незбитокувались тамі, була и мова 
матерна, хоть мушу признатись шо мою рус- 
ску бабусю Потропопеху за, Кбцманя во вікь 
незабуду, — добрітка моя давно лижить у 
вічні домовині.

Обіекти Вогословія вт, нась традуютця 
вт, ромуискьіма, язиці, а я сижьи орле вже 
чгере роки на ромунскій парафій. З і, сьіха, 
пречен'ь лехко пбзнати, чему на добрима, ві- 
разу мені бракує. Далі признати мушу рускоі 
і раматики, правописи виучився и лиша, пишу 
які, серце диктує.

Далі я великий горячка, радби все худ- 
ко закбнчити и знов'ь до другого, новійшаго 
діла ухапитк ся.

Сій, моі щерьіи сижьій орле моі найва- 
жнійші недостатки и хиби. Употрибляю я всі 
способи зі. мовою ознакоми ся избираю не- 
утомимо мені незнайомі слова, віразьі и кон 
струкцій. Бон , д аси , а робота доспіє, а гра
матика Г. Осадци (покбиника) можи по часі 
всі нехороші віростки якби иелникомт, обче- 
стить, хоть признати мушу шо до науки гра 
матическьіха, законбвт, и регулбвь я тепера, 
потрібної терплевости не маю. Далшьімт, грі- 
хомь моемь ест'ь и моя правопись. Якь ти
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кували бляхар;. — На полудневих шляхах у- 
горских зелїзниць урядники і цідурядники 5^ 
рядили пасивний опір з причини невдоволеня 
їх з платні і реґуляміну руху. Вечірні поїзди 
прибули вчера до Пешту з кількагодинним 
припізненєм.

Посмертні Т  оповістки.
— 0. Іван Гавришкевич, папский шамбелян, 

декан потилицкий і парох в Каменцї лісній, 
упокоїв ся дня 1. с. м. в 80. році житя а в 
55. р. сьвященьства. В. є. п.!

Телєґрами
з дня  5. цьвітня 1907.

Прага. Маг. Ьівіу доносять, що цісар при
буде до Праги дня 16. с. м. Та подорож не 
буде мати урядового характеру, але лише 
приватний характер постійного побуту так са
мо, яг прим, в Будапешті'. Подорожи монарха 
до Праги будуть відбувати ся що року.

Прага. Кр. рада шкільна ухвалила, увіль
нити дітвору в день виборів до парламенту 
від науки, а се з тої причини, що голосоваяя 
будуть відбувати ся переважно в шкільних 
льокалях. 'Також слідуючий день буде вільний 
від науки, бо тоді будуть чистити школи по 
виборах.

БІлгород. На місце Поповича, іменованого 
радником стану, вибрано президентом скуп- 
штини Веслика, старОрадикального посла і 
бувшого посла сербского в Парижи.

Відень. N. 1г. Ргеазе доносить з Берли
на, що нїмецкий цісар не приїде в червни на 
відкрите памятника бл. н. цїс. Елисавети. На 
то торжество не буде висилати ся запросин 
до пануючих домів, а возьмуть в нїм участь 
лише баварскі князі, яко близькі кревні бл 
п. цїсаревої.

Рим. Папа дозволив, аби перенесене мо- 
щів Льва XIII. до лятераньского костела від
було ся публично серед війскового шпалїру. 
Буде се перший крок Ватикану в дорозі до 
згоди з Квіриналом.

— Переписні листки з фотографіями вязне- 
них академиків, дуже добре виконані, можна 
набувати в „Сокільскім Базарі" у Львові по 
14 сот. за одну, або цілу серию з 8 карток 
за 1-12 К (з почтовою пересилкою 1 К 32 с).

сам'ь прикопався, можбьі нею и горобці зт. 
конопель страшити, наітрудпо мені зрозуміти 
гди належите буква е, и, ьі, і писати. Якбись 
моі орлеку мене короткьім-ь словом-ь того на- 
учив'ь, незнавбьі я як-ь бтдячитись.

Орлеку братичку! хочу перед'ь тобою 
трохи извинети, бо в-ь где котрьіх-ь зглядах-ь 
ти мя гей за остро критикував-ь, и моє серце 
котре щерьі СВОЄХТ, ДІТОЧОКТ, любить трохи 
васмутилч».

Тоі поет-ь, котрий добре пбзнаетч> шо до 
совершенства ще много, много ему бракует-ь 
и лишч» тому співає, бо до того серце такт, 
пре якч> ту птечку-щебетівку, ТОІ ПОЄТТ, ЄН- 

шимт, разом своі хиби и недостатки борши 
пбзнастт, ніжч. другі. Орлику моі еижий! дру
же моі дорогий и щерни! низлаю якби мбгь 
я тебе прикопати 0гь правди моехч. слбв-ь. 
Може ти мя и розуміеш-ь. Пізнаю шо моя мо
ва слабенька, граматика, правонисч. до нічого 
знаю шо до моех'Ь пісень-думокт, щипелнека 
прикласти треба — али ніколи недодам-ь шо 
вч> моехі, діточокч. душевннхч. честа душа— 
добра гадка мисль хибує, а далі мені тяжко 
признатись шо моі исторецкі думи ЗОВСІМ'Ь 

слабенкі, шо незпаю своество наш і народиоі 
думи-пісні и то помиляюся проти рітму на
родні го.

_ _ _ _ _ _  (Дальше буде).

Видає і відповідавша редакцию Лев Лопатиньский.

Т о в а р и с т в о  Г ім н а с т и ч н е  „ С о к іл "
у Львові, ул. Руска ч. 20.

------18М----—
Недїля, дня 7. цьвітня ,907, год 5 веч.

П р о г р а м а

К О Н Ц Е Р Т У
п о л у ч е н о г о ' з  В ІД Ч И Т О М  

при співучасти ВП : п. А. Людвіґа, арти- 
ста-співака львівскої опери, п. Бр. Бур

бели і и. Л. Смулки.
1. а) Ярославенко: „Марш Соколів" спі

вав хор руских богословів уЛьвові;
б) „Козаченьку куда йдеш" співав міш. 

хор „Львівского Бояна" — про
дукциї концертового Грамофону із 
торговлї н. Т. Ґурского у Львові

2. а) Я р о с л а в е н к о :  „Ой нависли чор
ні хмари";

б) Я р о с л а в е н к о :  „О будь мені 
як бозу цьвіт"—відспівав п. Людвіґ.

3. а) Ґ  о р д о н Б а й р о н : Пращане
Чайд Гарольда;

б )С . Я р и ч е в с к и й :  Могіїигі заіи- 
Іапі. — віддеклямує н. Смулка.

4. а) Сї ч и н ь с к и й: „Стоїть гора ви
сокая";

б ) С ї ч и н ь с к и й :  „Як почуєш в
иочи" — відспіває п. Людвіґ.

5. П ро  п е р в і с н о г о  ч о л о в і к а  і
є г о  о к р у ж е н е  — відчит п. 
Бурбели.

6. а) МауегЬеег: Ария з оп. „Гуґепоти",
співав К. Лбгп, тенор надворної 
опери в Берлині;

б) „На городі калинонька" співав хор 
„Львівского Бояна";

в) УегЯі: Барітонове сольо з оп. 
„Аісіа" співав Ь. О ети іЬ , співак 
ц. к. надворної опери у Відни;

г) Уеггіі: Дует із оп. „ Е та п і"  співа
ли А. Оіаіевса і Рг. Рогпеїіі — 
продукциї концертового Грамофону 
із торговлї п. Т. Ґурского у Львові.

Ц і н и  м і с ц ь :
Крісло І-рядне 1 К 50 с.

„ ІІ-рядне 1 К.
„ III рядне 70 с.

Вступ на салю ЗО с.
Для членів крісла о 20 с дешевші. 

Білети продає „Сокільский Базар", а перед 
концертом каса.

Сокільский мундір.

В неділю 14. с. м. відчит;
„ „ 21. „ концерт;
„ „ 28. „ відчит.

НАРОДНА ҐОСТИННИЦЯ
Готель, реставрадия і каварня — ріг ул, Сикстускої 

і Косцюшка у Львові.
Приїхали дня 4. с. м : Др. Кл. Стуїіниц- 

кий з женою з Камінки стр., Кл. Уетиянович 
з Відня, Ол. Козакова з доньками з Ст. Сам
бора, Ам. Дашкевйіч й сестрою з Тустанович, 
М. Кочерганова, з Явррова, Яр. Танчаковскин 
з Жидачева, Й. Стадник з Бродів, Гр. Левинь- 
ский з Дрогобича, Ів. Ліщиньский з Кнїгинич, 
Ів. Онишко з Пільзна, Л, Гординьский з Сам 
бора, Ем. Пелепакова з Камінки стр., Н. Лу- 
кавецкий зі Стрия, Ґустав Гутар з Бистриці, 
Стан. Сііасиль з Границі.

НАЙЛІПШЕ НАСЇНЄ
рільне, огородиве і цьвітове можна дістати у

1 НІ. Волиньского, Львів
пл. Марийска ч. 3.

Рух зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1906 після середно-евро

До Львова на
пейского часу.
дворець головний приходять:

3  Іцкан 12 20*, 6-10, 140 5-45, 905*
2 ЗІ*, 5 оО*. 8-45, 'ЗО, 5 25,„ Кракова
930*

„ Підволочиск 7-20, 11-45, 2‘20, 5 50, Ю'30*
„ Лавочного 7-29, 11-50, 10-50*

7-50, 4-50„ Рави рускої
„ Станиславова 805
„ Самбора 8-15. 1 50, 920*
„ Яворова 818, 437
„ Коломиї 10 05
„ Ряшева Ю’35

На Підзамче.
Підволочиск ”05, 11-30, 208, 5-35, 1016

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 1245* Г - *  245 , 6-35*

„ Іцкан
10 05*
2-51*, 6 15, 920, 2 40, 10.40*

„ Підволочиск 6-20, 10-55, 2 21, 6 15*, 9 50*
„ Яворова 655, 6 —*
„ Лавочного 7- 3 0 ,  Л'ЬО 6 '2 5 *

8- 55, 4-15, 1051„ Самбора
„ Станиславова 9-Ю*
„ Белзця 10 45
„ Ряшева 405
„ Коломиї з - з о
„ Рави рускої 7-25* 11 35*
„ Стрия 1110*

3 Підзамча:

„ Підволочиск 6-32, 1107, 2-32, 6-27* 10 02*.
Примітка. Поїзди поспішні друковані і

черенками товстими; поїзди нічні є назначен.
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год
вечір до 5. год. 59 мінут рано..

Звичайні білєти їзди як також білети
всякого иншого рода,| ілюстровані провідники
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
цїлий день в міскім бюрі ц. к. державних зе
лїзниць, пасаж Гавмана ч. 9.

„РУСКА ЩАДНИЦЯ ‘ в Перемишля
принимає вкладки щадничі щоденно в 
годинах урядових і  опроцентовує їх  на 
4%  починаючи вже від слідуючого дня 
но дни зложена які і процентують ся до 
послїдного дня перед днем відобрана.

ВКЛАДКИ  в „Рускій Щадници" мо
жна складати особисто в касі товариства, 
почтовими переказами, листами гроше
вими, чеками почтової щадницї, котрі 
Дирекция Щ адницї на жадане безплатно 
достарчає, в ф іліях банку австро-угор- 
ского на рахунок „Рускої Щадниці" 
в товариствах: „Взаїмного кредиту Днї- 
сгер“  у Львові „Краєвий Союз кредито
вий" у Львові і  „Банк звязковий" в Ста- 
ниславові.

„Руска Щадниця" уділяє позичок:
а) гіпотечних, піврічними аморти- 

зацийними ратами платних на 
5%  на протяг л іг 10— 50 після 
вибору позичаючого;

б) на льомбард ефектів на 5 1/2% :
в) на есконг векслїв на 6% , на 

векслї переказані за 3 —6 м і
сяців платні.

Справи позичок полагоджуесь мо
жливо скоро.

Всяких інформац й і друків уділяє 
канцелярия „Рускої Щадницї" ул. Ко
сцюшка, Народний Дім І. поверх, що
денно безкорисно в годинах урядових 
від 9— 1 год. кромі неділі і  руских 
сьвят.

Після § 14. устапа „Рускої Щадницї" 
через ц. к міністерство справ внутріш- 
них затвердженого, вкладки в товаристві 
„Руска Щадниця" в ІІереминіли надають 
ся до льокациї капіталів пупілярних, 
фондацийних і  т. п., має отже „Руска 
Щ адниця" обезнеку пунілярну.

І ір е к ш  „РУСКОЇ ЩАДНИЦЇ" в Оереніиі.
■ . ..■---- І

З друкарні В. А. Шийковского.


